

PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS



ICATOLICIDAD de Falange Española ¡Misión al Mundo! Porque catolicismo es expresión demandada concreta para el área universal del Evangelio de Cristo. Y así. A pecho y despecho de los fariseos y escribas que nos quieren apedrear con su envidia impudente y oblicua.

FERMIN JIZURDIAGA

Núm. 777.—León, Miércoles 5 de Julio de 1939
Año de la Victoria.

A pesar del optimismo franco-británico, la respuesta soviética contiene nuevas dificultades

Serán necesarios nuevos negociaciones REVOLUCION

aunque se supone que Inglaterra pasará por todas las exigencias rusas

Moscú, 4.—La Agencia Reuter dice que según manifestaciones de los círculos políticos y diplomáticos del soviét, las últimas proposiciones británicas señalan un paso de avance para llegar a una inteligencia con los puntos de vista de la U.R.S.S. en todas las cuestiones.

No obstante, se presentan todavía claros y serán necesarias nuevas explicaciones. A pesar de todo, ambas partes se mueven en mayor contacto acerca de los puntos referentes a los estados bálticos, aunque quedan aspectos que necesitan aclararse.

PARECE QUE INGLATERRA ESTÁ DISPUESTA A ACEPTAR TODAS LAS PROPOSICIONES RUSAS

Londres, 4.—El Foreign Office guarda silencio sobre el contenido de la respuesta soviética llegada esta tarde a Londres, pero se prevén nuevas negociaciones antes de la conclusión, que se creía inminente, del acuerdo.

De todas maneras, en los círculos británicos de Londres, se cree que las condiciones de la U.R.S.S. serán aceptadas.

Por otra parte, llegan de París despachos que informan que tampoco se conoce públicamente el contenido de la respuesta soviética, pero que "Le Temps" dice que Francia e Inglaterra necesitan menos de la alianza rusa que Rusia de estos dos países.

En los medios diplomáticos se afirma que la respuesta soviética ofrece nuevas dificultades y aunque parece cierto que Londres y París aceptarán la inclusión de los países bálticos en las garantías, solicitarán en cambio que Suiza y Holanda sean comprendidas en estas garantías.

Sabida es la posición de los soviets que se niega a conceder esta petición, porque Holanda y Suiza no han reconocido a la URSS.

ACTIVIDAD DIPLOMÁTICA

París, 4.—El ministro de Asuntos Exteriores francés, Mr. Bonnet, y los expertos de su ministerio, estudian detenidamente la contestación de los soviets a las últimas propuestas anglo-francesas.

Aunque se guarda la mayor discreción acerca del tono de la respuesta, afirmase que Molotoff pide nuevas informaciones acerca de determinados puntos, con lo cual las negociaciones tendrán que continuar todavía algún tiempo.

Los gobiernos de Londres y París mantienen estrecho contacto sobre esta particular y se sabe

que también Lord Halifax y sus consejeros estudian la respuesta soviética.

El redactor diplomático de la Agencia Reuter sabe que los círculos bien informados consideran prematuro afirmar que se haya llegado a un convenio, pero se ha dado un gran paso adelante, aunque la respuesta de los soviets ofrece puntos que requieren nuevo estudio, habiéndose puesto manos al propósito de resolver las dificultades, para que el convenio no se retrase más largo tiempo.

RUSIA SE RESISTE A GARANTIZAR A HOLANDA Y SUIZA

París, 4.—La posibilidad de una conclusión del acuerdo anglo-franco-soviético, ante las negociaciones que están apresurándose ahora en Moscú, llenan de optimismo a una parte de los periódicos franceses, especialmente al "Petit Parisien", que señala esta semana como plazo para llegar a dicho tratado.

Otros periódicos dicen que hay nuevas dificultades, porque los rusos hacen reservas de gran importancia acerca de las garantías que pudieran darse a Holanda y Suiza, porque la Unión Soviética no está reconocida por estos países y no tiene relaciones

diplomáticas con ellos. También hay periódicos que exigen que cuando se firme el tratado, se publique íntegramente el texto, sin que se conserve en secreto ninguna cláusula adicional.—Faro.

EN FRANCIA ESPERAN LA INMEDIATA FIRMA DEL ACUERDO

París, 4.—Se observa un ligero optimismo esta mañana en los círculos oficiales sobre la marcha de las negociaciones con los soviets, creyéndose que la respuesta de Molotoff llegará hoy a París y Londres, aunque haciendo todavía nuevas reservas que, sin embargo, permitirán llegar a un acuerdo el jueves próximo.

Se ignora cuál es el precio pedido por los soviets a los países democráticos.—Stefani.

HOLANDA NO QUIERE SER GARANTIZADA

Londres, 4.—Las nuevas dificultades que han surgido en las negociaciones anglo-franco-soviéticas, siendo la primera el gesto realizado por Holanda negándose a recibir garantías, y la segunda la petición soviética de ayuda automática, no solo en el caso de una agresión contra uno de los países que hayan recibido garantías, sino también en el caso de amenaza o agresión contra dicha nación.—Faro.

NOTICIARIO

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO EN SAN SEBASTIÁN

San Sebastián, 4.—A última hora de la tarde llegó a esta ciudad el general Queipo de Llano, que fué cumplimentado por las autoridades.—Faro.

LA VIRGEN DE COVADONGA SE APROXIMA A SU SANTUARIO

Oviedo, 4.—Esta mañana partió la Virgen de Covadonga desde Infiesto, aclamada por numeroso cortejo, continuando su triunfal recorrido.

A mediodía llegó a Villamayor donde se habían congregado varios millares de personas, que recibieron a la Virgen de las Batallas entre grandes aclamaciones.

A las dos de la tarde volvió a ponerse en marcha el cortejo con dirección a Arriandás, donde fué recibida por doscientos cincuenta incensarios, que fueron encendidos a su llegada, quemando incienso de casi todas las parroquias de Asturias y de varias provincias de España.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION, CUMPLIMENTADO

Burgos, 4.—El ministro de la Gobernación, camarada Ramón Serano Suñer, fué cumplimentado ayer por el señor Sotomayor y por el jefe del Servicio Nacional de Beneficencia camarada Javier Martínez de Bedoya.—Faro

AGRADECIMIENTO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION A ZARAGOZA

Zaragoza, 4.—El Gobernador Civil de esta provincia ha enviado un escrito al Ayuntamiento, tras dándole otro del Ministro de la Gobernación, en la que éste muestra su satisfacción por el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de conceder al de Belchid

El país está desde hace muchos años, muchos, en un proceso de descomposición, y un síntoma de ello es que las clases dirigentes, vergonzosamente abandonaron el cumplimiento estricto del deber y cobardemente no han defendido sus prerrogativas; en que todo aquel que tiene autoridad: jueces, oficiales, propietarios, etc. cetera, parece que se avergüenzan en mantener alta su jerarquía.

En que el Estado, servido por organizaciones antiquísimas e ineficaces, con reglamentos para su funcionamiento, producto de la poca confianza en sí mismos, quita a los funcionarios responsabilidad y con ello les quita también autonomía y eficacia.

Se votó contra la monarquía porque en las elecciones del 12 de Abril, ésta representaba el anterior espíritu: partidos ficticios, privilegios, luchas y ninguna esperanza: todo lo que Primo de Rivera quiso destruir con el aplauso unánime de la nación. Este fué el error de los partidos monárquicos; no pudieron, no supieron o no quisieron levantar un símbolo ni abrir una esperanza a una renovación.

Lo que ha venido después, ¿qué ha sido?

En una sola palabra se puede resumir: una falsificación.

Lo explicaré. Los republicanos se llamaban y se llaman revolucionarios y no ha existido tal revolución, pues han conservado todos los sistemas viejos inservibles y han aumentado sus lacras. Una revolución verdadera tiene su justificación para todas las crueldades e injusticias que produce, en la grandezza de sus fines (equivocados o no); grandezza que si existe, obliga a sus hombres representativos a un espíritu de sacrificio

JULIO RUIZ DE ALDA

(29.10.1933)

te los terrenos necesarios para erigir la nueva ciudad añadiendo que este rasgo de la corporación zaragozana es una nueva prueba del patriotismo, que tantas veces ha demostrado a la largo de la guerra.—Faro.

EL REY JORGE DE INGLATERRA RECIBE AL EMBAJADOR INGLES EN VARSOVIA

Londres, 4.—El Rey Jorge ha recibido esta tarde al embajador inglés en Varsovia.

Por su parte, el embajador británico en Berlín ha llegado en avión a Londres.

El embajador de Varsovia estuvo presente en la reunión de la comisión de asuntos exteriores de gobierno inglés, donde se estudiaron todos los aspectos de la situación de Dantzig y las negociaciones con Rusia.

IMPORTANTES DETENCIONES

Madrid, 4.—Ha sido detenido el policía rojo D. Joaquín Puertas Calado, que en agosto de 1936 pretendió asesinar al señor Serrano Suñer.

También ha sido apresado el Dr. Sánchez Covisa, que ha denunciado a personas de dere-

chas, que fueron detenidas en la checa de la calle de Fomento.

NUEVOS DOCUMENTALES SOBRE LA GUERRA ESPAÑOLA

Roma, 4.—En los ambientes cinematográficos se habla de nuevos documentales y films de argumentos relativos a la guerra civil española. Una nueva casa productora italiana anuncia como primera película suya una titulada "El Capitán de la tercera bandera", en cuyo argumento ha colaborado Edgar Neville y que será dirigida por Augusto Genina.

Se da también por cierto el rodaje de "Carró de Asalto", preparado por Augusto Gravelli, inspirándose en la guerra motorizada.

Más milicianos rojos a Méjico

Burdeos, 4.—Un contingente de cuatrocientos refugiados españoles ha llegado a este puerto, procedente del departamento de los Pirineos orientales, para embarcar con destino a Méjico.

La BOLSA DE CURA DE AGUAS, pone al alcance de todos los trabajadores una activa defensa antes inabarcable, con la enfermedad.

INFORMACION LOCAL

DEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Al ser recibidos en el día de ayer por el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Gago, nos manifestó que había despachado con diversos Delegados de Servicios y Jefes Locales sobre asuntos de régimen interno de la Organización.

Despachó con el Delegado Provincial de Justicia y Derecho, camarada Iglesias Gómez; Administrador e Intendente Provinciales camaradas Eguigaray y Suárez; Secretario Provincial de Información e Investigación, camarada Carbajal; Delegado Comarcal de La Bañeza y Secretario Local de Cistierna.

Recibió a continuación varias visitas particulares, entre ellas las de los camaradas Benavides, Tascón y García Sampedro.

El Capítulo de los Agustinos

EL PADRE AMBROSIO DE ARANCIBIA SIGUE DE PROVINCIAL

El Capítulo de los Agustinos de Castilla, reunido como dijimos, en esta capital, dirigió ayer el Provincial de Castilla, cargo que recayó en el digno religioso que ya lo desempeñaba: el Padre Ambrosio de Arancibia.

Es el Padre Ambrosio, tantos años profesor en este Colegio de Nuestra Señora del Buen Consejo, tan conocido y apreciado entre nosotros, que excusamos hacer su presentación y su elogio.

Por otra parte, la confianza depositada en él por sus hermanos de hábito dice más que todo.

Definidores fueron elegidos el actual Rector de este Colegio de Agustinos de León el Padre Cipriano Asensio el Padre Angel Montes, también antiguo Rector del mismo Colegio, el Padre Justo Ramírez, anteriormente profesor del mismo centro y ahora en Calahorra y el Padre Eladio de Castro.

El Padre Justo, joven todavía y simpático, es bastante conocido entre nosotros. De los otros tres definidores ¿qué vamos a decir aquí que tanto se les tonce y se les aprecia?

Que lo único que se sentiría sería su marcha si tuviesen que trasladarse a otro convento, lo cual no parece, por fortuna para sus numerosos amigos de León.

En cuanto a secretario provincial ha sido elegido otro religioso muy estimado en León: el Padre Maximino Carreras.

A todos ellos, que Dios les dé fuerza para desempeñar felizmente sus cargos respectivos.

ORQUESTA

FOX-BAJO

Edificio de la Condessa (Frente al Tennis)

TRIBUNALES

JUZGADO MUNICIPAL

Se celebraron ayer en este Juzgado Municipal los siguientes juicios de faltas.

Uno, contra María González, que vive en Cantareros, número 4, por hacer objeto de malos tratos de palabra a Manuel Herreras. Se la condenó a cinco pesetas.

Otro, contra Florentina Malle, que vive en la calle del Medio (Barrio del Canario) acusada de haber causado lesiones a varias vecinas.

Se le imputaron a la denunciada de pesetas de multa por no comparecer al acto del juicio y se la condenó a quince días de arresto, pago de los honorarios del médico y costas por la falta.

EN BREVE OFRECERA SUS SERVICIOS A LA REGION LEONESA

"NUEVA ESPAÑA"

Fundación y Talleres de Construcción y Reparación Mecánicas

León.—Puente Castro. Teléfono, 1425. Apartado, 36.

Sesión

del Ayuntamiento

Anteayer tarde, a las siete y bajo la presidencia del alcalde, camarada González Regueral, se celebró sesión en el Ayuntamiento, tratándose los siguientes asuntos de trámite, que fueron aprobados:

Oficio del señor letrado asesor del Excmo. Ayuntamiento. Dando cuenta del fallo en el recurso contencioso interpuesto por varios funcionarios municipales sobre la percepción de quinquenios, en el cual se deniega la petición.

Instancias de don Odón Rojas Alonso. Solicita la exención de pago de derechos por traslado del cadáver de su hijo fallecido en acción de guerra, y una sepultura para su enterramiento. Se concede el primer particular denegándose el segundo.

Idem de doña Cesárea García. Solicita autorización para hacer

Tintas MAY

Se acometida de agua a su casa de la calle de la Palomera. Informe favorable.

Idem de don Martín Castaño. Solicita acometer a la alcantarilla de la calle del Burgo Nuevo (Colector). Informe favorable.

Idem de don José Gómez y don Justo Bayón. Piden autorización para hacer las acometidas del agua a sus fincas en la Avenida de Alvaro López Núñez. Informe favorable.

Idem de don Ramón Coderque. Solicita construir una tapia de cerramiento en su finca de la calle de Fernando de Castro, y construir un cobertizo en el interior. Informe favorable.

Idem de varios vecinos de la Avenida del Padre Isla. Solicitan el saneamiento de la calle de Federico Echevarría y La Veilla. Se informa proponiendo las obras necesarias a realizar.

Idem de don Martín Castaño. Pide autorización para dar mayor amplitud a la entrada del Auto-Estación en la calle de Santa Nonia, derribando una construcción existente entre las dos entradas. Informe favorable con arreglo a condiciones.

Medición y tasación de dos parcelas sobrantes de la vía pública. Se presentan las correspondientes a las situadas frente a las casas en construcción de don Doroteo Encina en la calle del Cid y señor Matachana, en la calle de Cervantes.

Se da cuenta de adjudicarse a don Francisco Fernández el aprovechamiento de las hierbas del Parque en 425 pesetas, en la su basta celebrada ayer mañana.

Y sin más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las ocho de la noche.

Carnet hallado

Las niñas Nieves Martínez y Enequina Ibáñez nos han entregado el carnet de un estudiante del Instituto de Badalona que encontraron frente a San Marcos.

Puede pasar a recogerlo el interesado.

Las

Organizaciones Juveniles de León

EL PROYECTO DEL CAMPAMENTO DE VERANO

Hemos tenido ocasión de ver, admirablemente editado en la imprenta de Falange, un bonito folleto que contiene el proyecto de Campamento de Verano "Guzmán el Bueno" presentado por la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de León.

Está en él la exposición de lo que a juicio del camarada delegado provincial de O. J. deben ser estos campamentos de verano, la organización que piensa darse al campamento leonés, dirigido por un prestigioso jefe del Ejército, asistido de dos oficiales jóvenes que conozcan la vida de la Academia Militar, el horario a que ha de ajustarse la vida del campamento, las lecciones sobre materias religiosas, a cargo de un religioso franciscano, sobre puntos de la doctrina del Nacional Sindicalismo, educación física y premilitar, etc.

Felicitemos al camarada Delegado Provincial de O. J. por este folleto y sobre todo, por la presentación tipográfica de él, valorada con una oportuna y bonita viñeta de Fernández Espino, el guardia dibujante, que honra a la Imprenta Falange y sobre todo a su regente don José Méndez, que ha hecho un pequeño alarde tipográfico, con impresión a cuatro tintas, cual si quisiera mostrar de lo que es capaz el establecimiento que regenta.

Tintas MAY

La Medalla del Día Regional

Como ya dijimos, se trata de acuñar una medalla conmemorativa del magnífico Día Regional, recientemente celebrado en León. A fin de que la ostenten cuantos participaron en él y cuantos espectadores querían tener este recuerdo de una fiesta que ha pasado a ser algo histórico.

Nos dicen que van a hacerse cinco mil medallas de esas, y aunque nos parezca la cifra un poco elevada, como su coste ha de ser así más barato y la fecha bien merece que los amantes de León se tomen la molestia de adquirir este recuerdo, es de esperar que la acuñación se agote tan pronto como se ponga en venta, lo que parece ser será en breve.

Hora Santa

A las siete y media de la tarde del jueves seis del corriente, y en la iglesia de Nuestra Señora del Mercado, tendrá lugar la Hora Santa de la Juventud Femenina de Acción Católica.

Es obligatoria la asistencia de las asociadas.

DEPORTES

LA SECCION INSTITUTO VENCE POR SEIS TANTOS A UNO AL DEPORTIVO DE SANTA ANA

El domingo se jugó el partido de fútbol entre la Sección del Instituto y el Deportivo Santa Ana.

El ser a beneficio de un deportista, Esteban Arroyo, que sufre rotura de un brazo, ocurrida en un partido contra Puente Castro, no fué suficiente para que el campo se viera con unos pocos más, muy pocos, de aficionados.

El partido resultó sumamente entretenido, quedando cuantos lo presenciaron plenamente satisfechos, pues los dos bandos hicieron honor a la fama de que gozan, y pusieron en la pelea rivalidad y toraje.

La Sección del Instituto venció por seis tantos a uno. El primer tiempo terminó con dos a uno, poco halagüeño para salir el segundo conñados, pero los del "Insti" carburaron de firme y sus esfuerzos fueron premiados con una victoria merecida.

El arbitraje, a cargo del señor González, no pudo ser más imparcial, pitando lo que por ser falta tenía castigo, y dejando pasar cosas que carecían de importancia.

La victoria del Instituto radicó en el ímpetu de Pedro, no por lo que este jugador hiciera personalmente, inmejorable a nuestro parecer, sino por sus órdenes en todo momento oportunas, obedecidas con disciplina por los demás del equipo.

Este método de instruir a un equipo debiera ser copiado por los demás clubs y con ello no veríamos en el campo lo realizado por algún jugador del Santa Ana, que, como futbolista, merece elogios, pero como deportista deja mucho que desear, pues debe saber que las decisiones de un árbitro son inapelables. Se lo decimos porque se las aprecia y nos parece mal que el público haga comentarios poco favorables.

También queremos advertir a los partidarios de todos los equipos que sean un poco más moderados, pues bien está sentirse algo, pero no tanto. ¿No les parece a ustedes bien, señores?

ALINEACIONES
Deportivo: Antopio; Mariano y Juan; Centeno, Escapa y Enar; Cheina, Barrios, Isaac, Luis y Joaquín.

Sección Instituto: Domi (en el segundo tiempo Costales); Pena y Batríos; Pichi, Luis y Pirris; Pepe, Pedro, Conde, Gamonal y Carlos.

Se distinguieron por los vencedores todos, sobresaliendo Luis y Gamonal; más la de Pedro, único refuerzo por lo ya indicado.

Por el Deportivo Santa Ana, diremos también que todos, pues aunque el resultado les fué adverso, hicieron un gran partido.

Una repetición no estaría mal y un encuentro entre los vencedores y el Puente Castro, mejor.

En el campo se habla mucho de las dos cosas, y cuando se habla.

Hasta el domingo próximo. ¿Repetición? ¿Puente Castro-Instituto?

CHANA

GARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy miércoles, 5 de julio de 1939. Año de la Victoria.

TEATRO PRINCIPAL
Gran Compañía Española de Comedias

TARSILA CRIADO—
JESUS TORDESILLAS
Precedente del Teatro Reina Victoria de Madrid.

Hoy a las siete treinta y diez cuarenta y cinco:
DESPEPIDA DE LA COMPAÑIA

Con el estreno del paisaje escénico, en una estampa, dos aguafuertes y una mutación, original de Joaquín Romero Marchent
COCKTAIL-BAR

Una obra de exaltado patriotismo, exclusiva de la Gran Compañía Tarsila Criado—Jesús Tordesillas.

CINE MARI
Modernísima Sala de Espectáculos REFRIGERADA. Sonido y Proyección PHILIPS. ALTA FIDELIDAD. ALTA INTENSIDAD

A las siete treinta y a las diez treinta:

JEAN KIEPURA
el eminente cantante, en la preciosa producción
AHORA O NUNCA

TEATRO ALFAGEME
A las siete treinta y a las diez treinta:

Grandioso éxito de Myrna Loy y Spencer Tracy, en
JAQUE AL REY

Formidable película METRO, hablada en español.

Dos mujeres a la greña

Ayer al mediodía y en la Estación del Norte, organizaron un fenomenal escándalo, las vecinas de esta capital Florinda Fernández Conde, de 24 años de edad, que vive en Valencia de Don Juan, número 3 y Carmen Alvaroz Bernardo, de 39 años de edad domiciliada en Santiestebean y Ossorio, número 13, segundo izquierda.

De las palabras pasaron a los hechos y se produjeron mutuales lesiones que fueron calificadas de leves en la Casa de Socorro.

Los guardias de Seguridad Miguel Marcos y Luis Yuste, de servicio en aquel lugar, trasladaron a ambas a la Comisaría de Investigación y Vigilancia, de donde pasó el asunto al Juzgado correspondiente.

Ha ido al explotar u a botella de gaseosa

En la Casa de Socorro fué curado ayer tarde Alberto Vallente, de 11 años de edad, domiciliado en la Carretera de Trobajo, de una herida cortante de carácter leve en el ojo izquierdo.

Se produjo la lesión al explotar una botella de gaseosa.

Excursión escolar

El domingo visitó nuestra capital un grupo de cincuenta y una niñas del Colegio de Agustinas Misioneras de Saldana (Palencia) dirigida por cinco monjas profesoras de dicho centro.

Llegaron todas en un autobús y admiraron nuestros principales monumentos.

Desearnos haya sido gratísima la excursión a las alumnas y profesoras.

EL DESAPRENSIVO PROCEDER DE LOS PANADEROS

En el repeso efectuado ayer se demostró que no siendo uno de ellos, todos los demás ROBAN en el peso

Por orden de la Alcaldía se efectuó ayer mañana el repeso por los guardias municipales del pan que se había de repartir en León por los panaderos de la capital.

Y como ya esperábamos, al efectuarse sin previo aviso, resultaron "cogidos" todos a los que se les efectuó el repeso menos uno.

Este industrial de proceder honrado es D. Maximino Meana, que tiene una tahona en la calle de Cantarranas, núm. 2.

Ya, es un consuelo, que uno de ellos (al menos) no nos estafe.

PAN DECOMISADO

Damos a continuación lista de las cantidades de pan decomisado y de los industriales cuya desaprensión los pueda hacer merecedores de un diploma de "buenos y honrados españoles".

A NICANOR LAIZ, que tiene su panadería en la calle de Renueva, núm. 9, treinta y tres piezas.

ANDRES GARCIA, del Barrio de la Vega, veintiseis piezas.

PEDRO SANCHEZ, de los Solares de Roldán, diecisiete piezas.

JOSE GONZALEZ, que tiene su tahona en la calle de Pablo Flórez, núm. 12, se le decomisó todo el pan que llevaba en el carro pues todas las piezas estaban faltas de peso, pero en la siguiente proporción nada menos.

Traía este "vivo" industrial piezas de tres kilos con una falta de doscientos cuarenta gramos. Piezas de kilo, con una falta de doscientos gramos y piezas de medio kilo con una falta de ciento veinte gramos!!

MOISES SUTIL, que tiene su tahona en Suero de Quiñones, núm. 26, treinta y dos piezas.

FRANCISCO ALVAREZ, "El Boca" que tiene la tahona en Santa Ana, veintiseis piezas.

FLORENTINO SANCHEZ, en la calle de Colón, treinta y dos piezas.

LAZARO ALONSO, en San Francisco, núm. 10, ciento tres piezas.

Hemos de hacer notar, que la falta de peso, es después de deducido ya, el 4 por 100 que marca la Ley, de manera que no existe disculpa alguna por parte de los panaderos.

Hoy suponemos se les impondrá la sanción que les corresponda, que creemos sea de una dureza como la que se merecen estos "ciudadanos" que así juegan con el esfuerzo y sacrificio de los que lucharon por una España mejor. Esa España que a ellos no les interesa, ya que solo viven para el lucro, para "llenar bien la bolsa", aunque sea a costa de la sangre de verdaderos españoles.

La sanción pues, debe de ser ejemplarísima, para de una vez desterrar estas "manías" de nuestros panaderos, por que hay que tener en cuenta además que todos o casi todos son reincidentes múltiples veces, y esto no lo decimos por decir, puesto que nuestro archivo tenemos.

Claro es que también es reincidente en todo lo contrario, el panadero D. Maximino Meana, antes mencionado, quien en todos los repesos efectuados en León, en diferentes fechas demostró ser un hombre de conciencia puesto que ni una sola vez se le cogió ni una pieza falta de peso!

Nosotros por nuestra parte y confiando en la energía de nuestras autoridades para castigar severísimamente a estos "avispados" ciudadanos, nos limitamos a cumplir con nuestro deber, estampando aquí para conocimiento del público el nombre del dueño y lugar del establecimiento.

El pan decomisado fué entregado por orden de la Alcaldía a Auxilio Social, Hermanitas de los Pobres y Asociación de Caridad.

ARMAS Y LETRAS

Nos vemos precisados a insistir sobre el ya manoseado tema de las calabazas, porque hemos hecho un descubrimiento. Ayer, hablando de los suspensos, decíamos que: ¡fruta del tiempo! Pero ahora resulta que es mentira, que son flores de estufa. O por lo menos nacidas al calor de ciertas provocaciones hechas literariamente por un escritor leonés que suele firmar "A. Carvajal".

¡Querido Karewa! Buena la has hecho. Tu suerte está echada. Porque tengo entendido que todos los y las estudiantes de nuestra capital están fraguando una conjuración sorda y temible cuyo objetivo es tu linchamiento. Nosotros, como estamos en el secreto, lo delatamos, para que te prevengas. Ya lo sabes; cuando oigas a una muchedumbre gritar: ¡A la calle de Renueva! ¡La cabeza de Karewa! escóndete; que van por tí.

En materia de quintas, como en las demás, las únicas noticias verdaderas, son las que emanan del Ministerio de Defensa Nacional aparecen en el "Boletín Oficial del Estado" y que nos otros solemos publicar detalladamente. Ciudadano cuerdo, da por tendenciosas todas las demás habladurías que se refieren a ese tema. Piensa que posiblemente el inventor de decretos que nunca han sido firmados, sea el mismo que hace meses escuchaba la radio de Madrid y te hablaba de claras victorias rojas.

No hagas caso. Denuncia todos los retoños que encuentres, aunque sea en la calle, del difunto parlamentarismo.

Humorismos: Haber negativo. No todo el que tiene, tiene. A veces tener es no tener. Tener hambre equivale a tener pan, carne, etc., es decir, tener menos tener=necesitar de...

El Marqués de Valdávano

Plato Unico

El puevez, día 6, recaudación del "Plato Unico" y "Día sin Postre" Mañana jueves, se hallarán como de costumbre, instaladas las mesas de recaudación durante las horas de diez a una.

A todos los que tengan pendientes cuotas de meses anteriores, se les advierte por el presente, que deberán hacerlas efectivas inexcusablemente si quieren evitarse el recargo ordenado, pues pasado dicho día se procederá al cobro de los recibos recargados con el 20 por 100 cuando el retraso sea de un solo mes y con el 50 cuando sea de más, sin perjuicio de las sanciones que diere lugar los que adoptasen la morosidad como sistema entorpeciendo con ello las operaciones de contabilidad de recaudación. León, 3 de julio de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador Civil.

Casa de Socorro

En este benéfico centro fueron curados ayer los lesionados siguientes: José Castro, de 5 años, domiciliado en la Carretera de los Cubos, número 30, de una herida cortante en la mano derecha de carácter leve y producida al pasarle por encima de ella la rueda de un carro.

Pedro Muñoz, de 8 años, que vive en el Crucero de San Marcos, número 2, de una herida en ciso contusa producida por una pedrada en la cabeza. Su estado es leve.

NECROLOGICAS

Ayer, día 4, se cumplió el segundo aniversario del fallecimiento en esta ciudad, de nuestro compañero en la prensa, el joven Laurentino ed la Justitia Echevarria, hermano del camarada Néstor, alférez provisional.

A éste, a sus padres y hermanos reiteramos nuestro sentido pésame y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado (q. e. p. d.)

Vida Nacional Sindicalista

DELEGACION NACIONAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES

Orden Circular

Comarada delegado provincial de O. J.—La Delegación Nacional de O. J. abre un concurso de carteles de propaganda de sus campamentos de verano, que se regirá por las siguientes bases: Primero: Podrán participar exclusivamente en este concurso los afiliados a la Organización Juvenil

Segundo: Dentro de los límites lógicos del fin a que se destinan los carteles, los concursantes podrán libremente escoger el tema, la técnica y el procedimiento.

Tercero: Los originales llevarán exclusivamente el lema sí de O. J. Campamentos de Verano.

Cuarto: El tamaño de los originales será aproximadamente 90 por 60 centímetros.

El plazo de presentación de los originales terminará el día 20 de julio en todas las Delegaciones provinciales de España.

Quinto: Se concederá como recompensa a los autores el realizar un viaje al extranjero.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Madrid, 24 de junio de 1939. Año de la Victoria.—El delegado nacional de O. J. Firmado: Sancho Dávila.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Sindicato que las horas en que pueden pasar a pagar sus recibos son a partir de hoy de doce a una de la mañana y de seis a ocho de la tarde, en nuestras oficinas (Plaza de la Catedral, núm. 2) Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

EL TESORERO

ORGANIZACIONES JUVENILES

Las camaradas que se citan en la siguiente relación pasarán por

la Delegación Local de O. J. para asunto relacionado con nuestra Organización, advirtiéndose que la no presentación in causa justificada será sancionada severamente.

Victor Manuel Escandon, Antonio López Menchero, Miguel Carrera Bécars, Felipe Llamazares, Cecilio Robles Fernández, Ricardo Domínguez Lozano, Froilán Robles Reguera, Alfredo Méndez Díez, Francisco Fernández Alonso, José González Ordás, Francisco Garay de Caso, Emilio Rodríguez Yagüe, Heradio Fernández Fernández, Miguel Bengochea Caón, Fernando Serrano García, José Sampelayo Moreno, Juvino López Robles, Teodoro Castro Mateo, Ulpiano López Caballero, Andrés Mateo Uceda, Luis Fernández Alonso, Antonio Méndez Rodríguez, Frutos Espada Álvarez, Lorenzo Alonso Ruiz, Joaquín Blanco Blanco, Secundino Cifuentes, Daniel Manzanares García, Emilio Alonso Sánchez, Manuel Ordás Fernández, Servando Charro Duque, Jesús Charro Duque, Alberto D. Lozano, Enrique Iglesias Bergasa, Ernesto Serrano, Isaac Santamarta Marín, Pedro Suárez Álvarez, Francisco Rodríguez Alba, Valentín Rodríguez González, Senén Marqués Tejedor, Sigifredo Muñiz Díez, Herminio Herrero Cabero, Pedro González Martínez, Anibal González González, Aurelio González Díaz, Jesús González González, Rafael Fernández Díaz, Fernando Mateo Uceda.

Por el Imperio hacia Dios. Año de la Victoria.—El delegado local de O. J., RAUL G. GONZALEZ.

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros, post-grip.

GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo (recorrido, 10 kilómetros). 1.º de Julio a 30 de Sepbre.

TEATRO PRINCIPAL

Sábado 8 de Julio de 1939. Año de la Victoria ¡¡Sensacional!! ¡¡Enorme!! ¡¡ACONTECIMIENTO ARTISTICO!! PRESENTACION POR PRIMERA VEZ EN LEON después de la liberación de Madrid, del genial caricaturista español

RAMPER

con su excepcional espectáculo de ALTAS VARIACIONES LAS MAS GRANDIOSAS ATRACCIONES. ESPECIALMENTE SELECCIONADAS PARA FAMILIAS. COLABORAN CON RAMPER ¡EL UNICO Y VERDADERO ARTISTA DE LA GRACIA! Véanse programas especiales de mano, con el ELENCO

CINE MARY

Modernísima Sala de Espectáculos REFRIGERADA Mañana Jueves, PRESENTA un GRANDIOSO PROGRAMA DE ESTRENO con

Loca por los uniformes

Divertidísima producción Paramount.

NOTICARIO FOX SEMANAL

con interesantísima información mundial, entre ella la CARINOSA DESPEDIDA TRIBUTADA POR LEON A LOS HEROICOS VOLUNTARIOS ALEMANES DE LA LEGION CONDOR

El General de los Capuchinos

Para Madrid y Sevilla salió el Rvdmo. P. General de los Capuchinos Donato de Welle, después de presidir el Capítulo Provincial celebrado en este convento de León.

Que la estancia entre nosotros de este capuchino le haya sido grata.

Descubiertos los manejos democráticos, la tensión europea ha decrecido ligeramente

Nueva Zelanda, dominio británico, declara que en caso de conflicto no enviará tropas a Europa

Paris, 4.—Aunque la prensa parisiense haya bajado el tono alarmista, los círculos políticos continúan manifestando inquietud y se persiste en considerar peligrosa la situación de Dantzig.—Stefani.

LAS MANIOBRAS DEMOCRATICAS

Roma, 4.—Los periódicos romanos subrayan que Londres y París han creado artificiosamente cuarenta y ocho horas de pánico y psicosis de guerra, con la loca esperanza de cerrar el camino a las legítimas aspiraciones de Italia y Alemania, y se recuerda que se adoptó la misma actitud por las democracias cuando la crisis de septiembre.

Los corresponsales berlineses subrayan los comentarios de la prensa alemana que afirman que ninguna amenaza impedirá que Dantzig se una al Reich.—Stefani.

ROOSEVELT PREOCUPADO

Nueva York, 4.—Desde Hyde Park, donde se halla el Presidente Roosevelt, notifican que el Jefe del Estado norteamericano se halla gravemente preocupado por la situación internacional en Europa y por la posibilidad de una guerra que puede presentarse allí, por lo cual no cesa de estar en contacto con cuantos elementos gubernamentales puedan tenerle al corriente de los sucesos.

También ha hecho saber Roosevelt que la actuación de la Cámara de representantes rechazando la reforma de la ley de neutralidad y anulando el embargo de armas, ayuda las probabilidades de una guerra.—Faro.

CABILDEOS DIPLOMATICOS

Londres, 4.—La decisión súbitamente tomada por el embajador polaco en Londres de dirigir se hoy por vía aérea a Varsovia para informar personalmente a su gobierno, se considera como un nuevo e importante momento en la cuestión de Dantzig.

Dicho embajador estaba en conferencias con Lord Halifax y no se tenía la menor idea de que pudiera marchar tan rápidamente. Estará de regreso el viernes, día siete.

Un nuevo y violento combate ruso-nipón

Tokio, 3.—Se ha desarrollado en lugares fronterizos manchú-soviéticos una batalla entre las fuerzas de las Mongolia soviética y las japonesas, que salieron a su encuentro.

La lucha ha sido en mayor escala que todas las registradas durante la pasada semana y tomaron parte tanques, coches blindados, artillería, caballería y aviación, de los dos lados.

El comandante del cuartel general japonés dice que los soviéticos han sido rechazados en el río Khehbenell, capturando 20 tanques rusos. La artillería y la aviación japonesa, después de su primera acción, han bombardeado las posiciones soviéticas en las orillas del río, ocupadas hace días por las fuerzas de la URSS.—Faro.



EL MUNDO

LAS ISLAS AALAND

Los cambios violentos de la política son propicios a extrañas valoraciones. Aclaremos la frase. Hasta hace unas semanas, las Islas Aaland no eran más que unos puntitos en el golfo de Finlandia y desprovistos completamente de interés. Hoy a su alrededor se ha entablado sorda y enconada batalla diplomática. Las mencionadas islas pertenecen a Suecia y a Finlandia. Por una medida más razonable y en consonancia con las necesidades de los tiempos que corren, sus legítimos dueños, han juzgado conveniente fortificarlas convirtiéndolas en puntos de defensa contra posibles agresiones. Las potencias europeas, han dado, complacidas, su beneplácito. Realmente la posición de Suecia y de Finlandia se basa en una estricta neutralidad, y la posesión de unas bases navales no podía suscitar recelos de nadie. Francia e Inglaterra aplaudieron calurosamente el propósito que ha sido acogido también por el eje Roma-Berlín con evidente complacencia. Las Islas Aaland estaban pues prontas a constituirse en bases navales. Ha surgido un tercero, que ha puesto el veto, definitivo y contundente.

El gobierno de Moscú acaba de manifestar que en manera alguna consentirá que las intenciones de los dos países bálticos cuajen en realidades. ¿Razones? Una, gravísima y de mucho peso... contemplada desde el Kremlin, naturalmente.

Las islas ocupan una situación estratégica en el mar Báltico y a la entrada del golfo de Finlandia. Al parecer ofrecen extraordinarias facilidades para albergar en sus numerosas calas gran número de submarinos con un punto ideal para instalar flotillas de hidros. La cosa tendría una importancia relativa suponiendo que esas bases permanezcan siempre en poder de sus actuales dueños. Pero la mirada medrosa de Moscú llega más lejos. No descarta la posibilidad de que esas magníficas bases, pasen a manos de otra potencia... de Alemania, por ejemplo. Este supuesto tendríamos a Leningrado a corta distancia de la aviación enemiga, y a una zona amplísima de territorio ruso, buena presa de un desembarco fácilmente defendido por una potente marina.

Las perspectivas no son pues muy halagüeñas para Moscú. Su veto, ha atraído la atención sobre este grupo minúsculo de peñascos, extraordinariamente codiciado y que puede desempeñar en su día el papel de Balares del Báltico.

J. H.

No obstante, ha algunos periódicos que dan otros motivos al viaje del embajador y le relacionan con la concesión del crédito de Inglaterra a Polonia, sin dejar por eso de mencionar que también está incluido en los motivos del viaje la protesta que el gobierno polaco enviará al Senado de Dantzig acerca de la su puesta militarización de la Ciudad Libre. Para esta nota de protesta se quiere contar antes con la aquiescencia de París y Londres y el embajador tratará de informar a su gobierno acerca de la actitud de Londres.—Faro.

CHAMBERLAIN NO QUIERE QUE CHURCHILL ENTRE EN SU GOBIERNO

Londres, 4.—Siguen los periódicos discutiendo la entrada de Churchill en el gabinete Chamberlain, a pesar de lo opuesto que el primer ministro es a ello. Añaden los periódicos que también deben reforzar el gabinete Mr. Eden y Duff Cooper, este último primer lord del Almirantazgo hace un año, cuyo cargo dimitió por incompatibilidad con algunos ministros.—Faro.

NUEVA ZELANDA NO ENVIARA SOLDADOS A EUROPA EN CASO DE GUERRA

Dublin, 4.—El dominio británico de Nueva Zelanda, no mandará tropas expedicionarias a Europa si Gran Bretaña se ve envuelta en una guerra. Esta ha sido la manifestación hecha por el Ministro de Hacienda de Nueva Zelanda, W. Nach, que se halla al presente en Europa, por negociaciones financieras y que pronunció en un mitin celebrado ayer en Dublin, donde ocasionalmente dicho Ministro pronunció la citada afirmación. Nach declaró que Nueva Zelanda defenderá los ideales democráticos, pero no entrará en negociaciones y obligaciones militares porque quiere reducir esta actuación militar a su propia defensa, para lo cual está organizando una fuerza aérea y otros elementos.—Faro.

Los socialistas democráticos cuentan con 83 puestos; los agrarios con 55; el partido de coalición finlandesa, 2; los suecos, 13; el partido progresivo, 8, y el movimiento nacional patriótico 7, y los labradores, 3, siendo las ganancias y pérdidas de estos partidos en cada caso de dos y cuatro puestos, excepto el movimiento nacional patriótico, que ha perdido siete diputados. La mayoría del gobierno se compone hoy de 148 representantes, de un total de doscientos diputados, habiendo ganado cinco en comparación con el último parlamento elegido en 1936.—Faro.

LAS ELECCIONES FINLANDESA

Helsinki, 4.—Las elecciones para el Parlamento finlandés, celebradas los días 1 y 3 del actual, ofrecen, según datos conocidos, pequeñas alteraciones en la situación política de dicho Parlamento.

El embajador inglés dijo a los periodistas que le esperaban a la salida del Ministerio de Estado, que ni es optimista ni pesimista con respecto al resultado de la conferencia, pero que desarrollará todos sus esfuerzos esperando análoga actuación por parte de los japoneses.—Faro.

NEGOCIACIONES ANGLONIPONAS

Tokio, 4.—El ministro de Estado nipón, Harita, y el embajador inglés, han conferenciado sobre la próxima entrevista anglo-nipona acerca de la situación de Tien Tsing.

El embajador inglés dijo a los periodistas que le esperaban a la salida del Ministerio de Estado, que ni es optimista ni pesimista con respecto al resultado de la conferencia, pero que desarrollará todos sus esfuerzos esperando análoga actuación por parte de los japoneses.—Faro.

REPRESALIAS BRITANICAS CONTRA LOS JUDEOS DE PALESTINA

Jerusalén, 4.—Las autoridades de esta ciudad han impuesto una multa colectiva de mil libras esterlinas a los barrios judíos del noreste de Jerusalén, debido a los recientes asesinatos o intentos de asesinato registrados en dichos lugares.—Faro.

UN MONUMENTO A PIO XI

Ciudad del Vaticano, 4.—S. S. el Papa Pío XII ha dispuesto que se erija un monumento en la Basílica de San Pedro a su predecesor, Pío XI.

Para llevar a cabo el propósito de S. S. ha dispuesto la formación de una comisión.

INMIGRACION ITALIANA EN ALEMANIA

Berlín, 4.—La inmigración de súbditos italianos del Tirol en Alemania, se está llevando a cabo por acuerdos recíprocos de los dos gobiernos.

Este movimiento migratorio viene realizándose desde hace algún tiempo y han cruzado la frontera alemana de cinco a seis mil tiroleños.

SUBMARINOS ITALIANOS A LA MARINA DE GUERRA

Roma, 4.—La "Gaceta Oficial" publica un decreto disponiendo que los doce submarinos oceánicos sean incorporados al servicio activo de la flota de guerra del Estado.

LOS REYES INGLESSES VISTARAN BELGICA

Londres, 4.—Se anuncia oficialmente desde el Palacio Real, que el Rey Jorge VI y la Reina han aceptado la invitación del Rey de Bélgica para hacer una visita oficial a Bruselas, que durará del 24 al 27 del mes actual, para devolver la visita que el Rey de los belgas hizo a Londres en noviembre pasado.

LOS METODOS HABITUALES DE LAS DEMOCRACIAS

Roma, 4.—"Il Tevere" escribe que no hay que asombrarse ante la desenfadada campaña de rumores falsos de la prensa democrática, a pretexto de un pretendido golpe de mano de Alemania en Dantzig, porque hay que recordar que las campañas de esta naturaleza son cosas habituales en los países democráticos. Basta para ello pensar en las noticias "sensacionales" lanzadas durante la guerra de España, primero sobre la "invasión del Marruecos español por Alemania", más tarde sobre el golpe de mano sobre las Baleares de Italia, y otros rumores que se han revelado como desprovistos de todo fundamento, por cuyo motivo la prensa democrática, para encurbir sus propósitos, se atrevió a afirmar que si tales "golpes de mano" no se habían realizado fue gracias a la firmeza de las potencias democráticas.

Es exactamente la misma maniobra que se registra hoy con respecto a Dantzig, dice "Il Tevere".

Llega a Santander la quinta División de Navarra

Santander, 3.—El Cuartel General de la Quinta División de Navarra llegará mañana a Santander, así como también el jefe general Juan Bautista Sánchez, que manda la citada División.

Se han dispuesto ya los alojamientos para la fuerza de esta División, que estará de guarnición en esta capital. A varios pueblos de la provincia han llegado ya parte de las unidades.—Faro.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Con el fin de recoger las nuevas solicitudes para la obtención del carnet definitivo todos los afiliados a esta Organización, pasarán por la oficina de esta Delegación Local (Casa de España) de siete a diez de la noche, todos los días laborables, advirtiéndose que aquellos que no hayan cubierto las nuevas fichas en el improrrogable plazo de 30 días a partir de la fecha, se les considerará baja por su propio deseo.

Por el Imperio hacia Dios. León, 16 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Local de O. J., Raúl C. González.

la nte en

El kaid de la zona Occidental de Marruecos, Ben Ali, cumplimentó ayer a Su Excelencia el Jefe del Estado

Después de correr varias pruebas en el extranjero, regresa a España el notable ciclista Mariano Cañardo

Burgos, 4.—A mediodía de hoy el Kaid de la zona occidental de Marruecos, Ben Ali, acudió al Palacio de S. E. el Jefe del Estado Generalísimo Franco, para ofrecerle sus respetos.

El Caudillo recibió al mencionado moro notable, que le presentó a su hijo, manteniendo después con el Generalísimo una extensa entrevista.

Durante ella, S. E. se interesó por la salud de Ben Ali, que ha sufrido una grave enfermedad y a la vez puso especial interés en el conocimiento de los problemas de Marruecos, que prometió atender con todo cariño.

A su vez, Ben Ali le rindió homenaje de pleitesía, renovándole el afecto y la adhesión inquebrantable de la zona del protectorado.

El Kaid, acompañado de su hijo y del coronel Sánchez Pol, ha salido en las primeras horas de la tarde para Madrid, desde donde integrará su viaje de regreso a Marruecos, pasando por Córdoba y Málaga.—Faro.

GRATITUD DE UN ALMIRANTE ALEMÁN

Barcelona, 4.—El almirante de la escuadra alemana ha dirigido un mensaje al Presidente de la Diputación, agradeciéndole las atenciones de que ha sido objeto tanto él como la oficialidad de su escuadra.—Faro.

REGRESA A ESPAÑA MARIANO CAÑARDO

Barcelona, 4.—Ha llegado de Alemania el gran corredor ciclista Mariano Cañardo, que ha tomado parte en varias pruebas en el extranjero, entre ellas una celebrada en Roma, en la cual ocupó el octavo lugar.

En esta capital tomará parte en la carrera ciclista que se celebrará como homenaje al Ejército español.—Faro.

IMPORTANTE DISPOSICION SOBRE EL MUSEO MERIDA

Madrid, 4.—A su regreso a Madrid el Jefe del Servicio Nacional de Bibliotecas y Archivos dijo a los informadores que el Ministro de Educación Nacional ha firmado una importante disposición por la que el Museo Arqueológico de Mérida pasaba a ser servido por el Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios.

La labor meritosa llevada a cabo hasta la fecha en tan importante establecimiento público, entrará ahora dentro de las tareas técnicas del servicio del cuerpo facultativo y el señor Soriano será nombrado director de honor del Museo.

INTERESANTE PUBLICACION

Madrid, 4.—Ha salido el segundo número del Boletín de la Comisión General del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, con más de un centenar de informes diversos artísticos de vanguardia y el inventario de los objetos de arte rescatados al ocupar las provincias de Tarragona, Toledo, Badajoz, Asturias y el Valle de Arán.

A pesar de la sobriedad de este informe, resalta la magnífica labor realizada por los agentes del servicio.

RECONSTRUCCION DE IGLESIAS EN SEVILLA

Sevilla, 4.—Esta mañana han dado comienzo los trabajos de reconstrucción de las parroquias de San Gil, San Román y San Roque, quemadas por los marxistas.

Se piensa imprimir la máxima rapidez a las obras para que antes de un año se reanuden en ellas los cultos.

ESPAÑA

POSICION CLARA

Nos damos perfecta cuenta de la gravedad y delicadeza del tema que hoy nos absorbe este breve comentario y de la actualidad que durante estos días alcanza, para permitirnos el lujo de exponer cosas de nuestra conciencia, si siempre poco autorizadas, enormemente responsables en materia tan quebradiza y complicada.

Además resultaría alarmante y chillón en una prensa que unánimemente da inquebrantables pruebas de una serenidad y buen sentido absolutos y ante la atención de un número general de lectores observadores de las mismas virtudes, tratar de excender el interés profético, con la exposición y la conjetura de acontecimientos y posiciones de nuestra Patria, considerada como potencia blica.

Al contrario, lo que nos interesa es salir al paso a las argucias de determinada prensa extranjera, para la que el calificativo más exacto es el de que se pasa de lista.

No sé por qué preparación intuitiva y excesivamente sutilente y aguda, los redactores de política extranjera de algunos países del mundo, consiguen mantener tensa la atención de sus masas de lectores, dando vueltas y más vueltas a la probable conducta que ha de seguir el gobierno español, caso de que un conflicto armado en Europa llegase a enfrentarse a las democracias y a las potencias del Eje.

Naturalmente en todos o la gran mayoría de los comentarios, se habla en tonos marcadamente exagerados y literarios, convirtiendo la natural amistad de España con Roma y Berlín, en pactos decididos y concretos, en los que se precisan días y horas y lugares y la forzada reserva entre nuestro país y aquellos otros, que en nada nos ayudan y además contribuyeron a hacernos más dura la guerra con el fin mediato de nuestra debilitación, en hinchazón de odios y de incomprensiones, asegurando además que apenas se nos restañen unas heridas y un dolor reciente, la geografía y los intereses económicos nos encauzarán hacia rumbos completamente opuestos a los que hoy parecemos seguir.

Menos mal que no nos hallamos ni mucho menos a merced de las opiniones de círculos o centros ociosos distantes, sino desde luego sería como para que empezáramos a preocuparnos.

Pero cuando se tiene la confianza plena en un gobierno, que sabe y pena como nada nuestros intereses vitales del momento reconstructivo, huyan todos los temores y solo hasta con no hacer caso de las brisas alarmantes que de fuera puedan soplar.

M. R.

PREPARATIVOS PARA RECORRIDO AL CONDE DE CIANO

Sevilla, 4.—Para recibir en Sevilla al Conde de Ciano, que llegará el día 16 del corriente y por la tarde, se están organizando diversos actos en su honor en los

jardines del Alcázar, donde habrá una representación de cuadro y bailes regionales, entre otras cosas.

LLEGA A SEVILLA SANCHO DAVILA

Sevilla, 4.—Procedente de Málaga ha llegado a esta capital el Jefe Nacional de la Organización Juvenil, emarada Sancho Dávila, que se muestra muy satisfecho de la organización de Málaga y de los actos allí celebrados.

En Sevilla ha hecho una visita a la Organización Juvenil.

INFORMACION LOCAL

NOTAS MUNICIPALES

UNA LOABLE IDEA DEL ALCALDE

Al recibimos ayer mañana el alcalde de la ciudad, camarada González Regueral, nos manifestó que llevando como llevan muchas calles de León nombres de personajes célebres en la Historia de nuestra Patria, o de hechos gloriosos de la misma, y como muchos de los que por ellas pasan ignoran estos hechos y el por qué de la celebridad de los personajes, se propone que debajo de cada placa figure otra en que de una manera breve, casi telegráfica, se diga a conocer los hechos o las hazañas y los méritos de aquellos cuyo nombre ostenta la calle.

Para ello encargará de la redacción de los mismos a personas de elevada cultura histórica de nuestra capital.

La Confirmación

Hoy, según dijimos, en la Santa Iglesia Catedral, administrará nuestro Excmo. señor Obispo el Sacramento de la Confirmación, a cuantos niños y adultos la deseen.

Habrán Confirmación por la mañana y por la tarde. Por la tarde será a las cinco y media. Por la mañana, a las diez.

Un arzobispo misionero

De paso para Burgos, donde vive, por enfermo, retirado en el convento de su Orden de Carmelitas, y procedente de un pueblo de nuestra provincia, Bésande, en donde asistió a la primera misa del joven padre carmelita Fray Angel de Santa Teresita del Niño Jesús, natural de aquel pueblo, se detuvo unas horas en este Colegio de Agustinos el Arzobispo misionero Emisionario de Verapoly (India inglesa) nuestro ilustre compatriota don señor Angel María Pérez Cecilia.

El Arzobispo dimisionario de Verapoly hasta la enfermedad que le obligó a dejar su cargo, fué uno de los mejores misioneros españoles contemporáneos.

Le deseamos grata estancia.

Al caerse e romperse un antebrazo

También fué curado en la Casa de Socorro el joven de diecisiete años de edad José Luis Fernández, que vive en Colón, número 38, de la fractura del antebrazo izquierdo, producida a consecuencia de una caída. Su estado es de pronóstico reservado.

CIRCULAR sobre harinas

JEFATURA PROVINCIAL DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

De conformidad con el artículo adicional del Decreto del Ministerio de Agricultura de 1 de julio de 1939, los fabricantes de harinas quedan obligados a presentar declaraciones juradas por duplicado, en las que se consignarán: las existencias de trigo que tengan al terminar el 30 de junio del año en curso, alcanzando la misma obligación a los tenedores de harinas con referencia a esta mercancía.

Dichas declaraciones habrán de quedar entregadas en las Jefaturas Provinciales del Servicio Nacional del Trigo o en Correos, como envío certificado, a las indicadas Jefaturas, antes del 5 de julio actual.

Desde primero de julio, inclusive, dichas declarantes registrarán detalladamente cuantas transacciones realicen con la expresada mercancía, hasta que el Servicio Nacional del Trigo ofore sus existencias.

Las declaraciones indicadas servirán de base para la liquidación del abono que los declarantes han de hacer al Servicio Na-

CURSILLOS PARA INSTRUCTORES DE NATACION DE O. J.

Madrid, 4.—Han dado comienzo los cursillos convocados por la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles para preparar instructores de natación.

Cincuenta jefes de la Organización de toda España siguen diariamente las clases bajo la dirección del camarada Granados, director de Natación de la O. J. Entre el sábado próximo a la piscina se ha instalado el campamento que albergará a estos muchachos durante los veinte días de ejercicios de educación física, con los que alternarán charlas doctrinales sobre Nacional Sindicalismo, etc. y visitas a los centros artísticos e históricos de Madrid.

De esta forma, sin perder de vista el fin a que se dirige el curso relacionado con el deporte acuático se pretende desarrollar una labor total.

A los próximos campamentos de verano de la O. J. Haganán instructores con una preparación técnica en natación, para que los flechas, cadetes y pelayos puedan ser instruidos y a la vez llevarán el recuerdo de estos días magníficos vividos en el campamento en el que se atiende a su formación física y moral.

SE CONVOCA UN CURSILLO PARA PERFECCIONAMIENTO DEL MAGISTERIO

Victoria, 4.—Esta mañana se reunió con el Ministro de Justicia y Educación Nacional el Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, don Remalado de Toledo, que a la salida entregó a los periodistas una copia de la orden que acababa de firmar el Conde de Rodazazo, convocando un cursillo de orientación y perfeccionamiento del Magisterio.—Faro.

SERVICIOS DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION A MADRID

Burgos, 4.—Los Servicios Nacionales de Turismo y Regiones Desastadas y Reparaciones, dependientes del Ministerio de Gobernación, han sido trasladados a Madrid, donde funcionarán normalmente.

EL GENERAL MARTIN ALONSO, EN OVIEDO

Oviedo, 4.—Ha llegado a esta capital el general Martín Alonso, que asistirá a los actos de canonización de la Virgen de Covadonga a su histórico santuario. Fué recibido por el alcalde, que le dió la bienvenida en nombre de la ciudad.—Faro.

TRIGO DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde: SR. BORRERA, Santa Cruz. SR. ALONSO CIL, Padre Isla. Turno de noche: SR. VELEZ, Fernando Morán.

El, por la diferencia de ochocientos pesetas por quintal métrico de trigo que resulte de aplicar el nuevo precio del trigo.

A estos efectos las existencias de harinas se computarán por su equivalente en trigo. En la liquidación se acreditará a los declarantes una bonificación del 5 por 100 de su importe. León, 2 de junio de 1939. Al Jefe Provincial de la Victoria.—El Jefe Provincial.

ALIANOS DE GUE-

ta Oficial" disponiendo os oceáni- al servicio guerra del

NGLESES LGICA

ncia oficial o Real, que Reina han del Rey una visita ue durará tual, para el Rey de tres en no-

HABITUA EMOCRA-

de" escribe rarse ante aña de ruensa demo un preten-

Alemania ay que res de esta habituales ticos. Bas- las notiz- zadas du- paña, pri- n del Ma- lemania", e de mano

de todo motivo" la ara enu- atrevió a golpes de lizado fué le las po-

isma ma- hoy con de "El Te-

nder visión

artel Ge- sion de a a San- el ilus- sta Sánc- de Divi-

os aloja- de esta guar- varos an lega- de.—Fa-

las nue obtención dos los nización, de esta de Espa a noche, 3, advir- no ha- s fichas- o de 30 i, se les a propi-

Dios. 1939.— Delega- C. Gon-

COMISION PROVINCIAL DE GANADO EQUINO INTERVENIDO

El próximo viernes, día siete, de los corrientes, de ocho a once de la mañana, deberán presentarse en la Inspección provincial de Veterinaria, Plaza de San Isidoro, 4, segundo, los agricultores cuyos nombres y localidades de residencia figuran a continuación, al objeto de recibir instrucciones sobre restitución de ganado mular, la cual se llevará efecto inmediatamente.

Los interesados o sus representantes deberán venir provistos de los justificantes o recibos de entrega del ganado que les fué intervenido, o en su defecto, de la que, como es sabido, deben avarar las respectivas alcaldías. De lo contrario, no les será facilitado el duplicado de las fichas correspondientes, sin el cual no se efectuará ninguna entrega de ganado.

León, 3 de julio de 1939. Año de la Victoria.— El inspector secretario, Isidoro Huarte.

RELACION QUE SE CITA IZAGRE

Viuda de Desiderio Pérez. Regino Jano, Sergio Garrido, Lau ro Garrido, Angel Garrido, Marcario Garrido, Máximo Panagua, Ponciano Garrido, Dámaso Pérez, Pedro Crespo, Martiniano del Pozo, Daniel Bernardo, Eduardo Ruano, Germán Pastor Andrés del Pozo, Sicilio Miguel María Purificación Garrido, José González, Erasmo Andrés.

CAMPAZAS

Felipe Barrientos, Estanislao Domínguez, Andocino Cadenas, Aniano Martínez, Ramón Rodríguez, Maximiliano Domínguez.

CEA
Damián Herrero, Antonio Casado, Faundo Pérez, Mariano Fernández, Eloy Mantiña, Leonides Conde.

CALZADA DEL COTO

Basilisa Prieto, Miguel Gil, Gregorio Real, Eugenio Bajo, Agustín Riego, Segundo Espeso.

ESCOBAR DE CAMPOS

Pérez, Juliana Cid, Anodisio Pérez.

MATANZA

Antoliano de Ponga, Antonio Luengos, Melecio Peltero, Eudocio Fernández, Esperanza Pelitero, Vicente García, Saturni no Barrera, Luciano Díez, Lino Arce, Licetio Pérez, Federico Alonso, Faundo Pastrana, Efigenio Riol, Antonio Bernaldo, Pedro Pastrana, Ceferino Ruano, Abundio Pastrana, Acacio Pastrana.

VILLAMORATIEL DE LAS MATAS

Melchor Lozano, Casimiro Tejerina, Felipe Castaño, Antonio Casado, Benito Casado.

MATEDEON DE LOS OTEROS

Lorenzo Lozano, Fidel Gallego, Gumersindo Prieto, Joaquín Ramos, Ricardo Santos, Policarpo Alvarez, Rufiniano Marcos.

EL BURGO RANERO

Baldomero Pablos, Alejo Bareales, Felipe Baño, Indalecio Avilejo, Julio Rueda, Lucio Barreñada, Neutario Casado, Toribio Prieto, Margarita Prieto, Macario Ramos, Melitón Baños.

Anuncios Económicos

"El artículo 5.º del Decreto de 14 de mayo de 1939, determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan."

Los Patronos que figuran en esta sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existían inscritos los posibles del oficio que interese.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que así mismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas."

SE VENDE una casa, sitio céntrico. Para tratar: Despacho del Abogado D. Lucio García Moliner, Torres de Omaña, 1.

NORIAS de todos los tamaños, se construyen en la Metalúrgica Industrial. Razón: Calle de Astorga, núm. 9. León. E-1.285

SE VENDE la casa núm. 6 de la Calle Herreros. Para tratar: Pascual Vidal, Carretera de Asturias, núm. 42. E-1.286

SE VENDEN dos casas, en el Barrio de San Esteban. Informarán: Travesía de San Esteban, núm. 2. E-1.292

SE VENDEN muebles varias clases. Para tratar: Avenida 18 de Julio, núm. 61, entresuelo, derecha. E-1.314

COCHE Graham Paige S. P. 7 plazas en buen estado, vendo. Informes, en esta Administración. E-1.320

MOLINERO competente necesita colocación para molino de piedras a sueldo, participación o renta. Razón: Oficina de Colocación Obrera, Cervantes, 10. E-1.329

GUANTE señorita de cabritilla, extravió desde Farmacia Merino a Farmacia Vélez. Rúégase devolución: Frontón Buena Vista. Ventas de Nava. E-1.351

EN LA ESTACION Pecuaria Regional de León, directamente al consumidor, se vende a precio de tasa manteca de vaca, cuidadosamente elaborada. E-1.330

BAR moderno, calle muy céntrica, con mucha clientela, se traspasa en León, por no poderlo atender su dueño. Dirigirse por carta a O. B. Administración PROA. León. E-1.333

HUESPEDES. Se cede habitación confortable, baño y ascensor. Razón, en esta Administración. E-1.338

CORDERO extraviado campo, puede pasar a recogerlo a Puerta Sol, núm. 6. Cayetano Ortega. E-1.339

PISO amueblado, se alquila en Boñar. Razón: Julio del Campo, 12, entresuelo, izquierda. E-1.340

DOS ASIENTOS en coche que vaya a Madrid se necesitan para señoras. Informarán: Fajeros, 8, 2.º centro. E-1.341

DR. ALVAREZ. — Valladolid. — Médico especializado en Medicina naturista y enfermedades reumáticas y nerviosas pasará consulta en León (Gran Hotel) domingo 9. E-1.352

CALDERA DE VAPOR, horizontal locomovil, o vertical, fuerza 50/100 caballos. Ofertas detalladas: Conservas Goday. Apartado 24. Villagardea de Arosa. E-1.344

PISO AMUEBLADO, se cede en alquiler. Informarán: Pérez Crespo, núm. 3. E-1.345

PORTERA se necesita en la calle de la Torre, núm. 6, 1.º. Inicialmente presentarse sin buenas referencias. E-1.346

NODRIZA con leche fresca y en buenas condiciones, se precisa con gran urgencia. Razón, en esta Administración. E-1.347

AMA DE CRIA se necesita para criar en casa de sus padres. Informes, en esta Administración. E-1.348

VENDO motor Gas-Oil 15 HP, semi-nuevo. Informarán, en esta Administración. E-1.349

CARTERA conteniendo cierta cantidad de dinero, pase y fotografías, extravió. Se gratificará devolución en esta Administración. E-1.350

COMEDOR nuevo, moderno, se vende. Informarán, en esta Administración. E-1.351

TAPA maleta coche "Ballila", extravió en esta capital, extrarera La Robla y Robla Matallana. Se gratificará devolución: Librería Ragel, Ramón y Cajal, 5. E-1.352

CARTERA conteniendo cierta cantidad de dinero y documentación, extravió desde Estación Norte a Carretera Asturias. Rúégase devolución: Carretera Asturias, 13. E-1.353

GRUPO motor-bomba de 1½ caballos, se vende. Informes: Julio del Campo, 13, (portera). E-1.354

Neumáticos - Lubrificantes Accesorios
Bicicletas - Recauchutados Electricidad

CASA VALDES, C. A.

Avenida Padre Isla, 29
LEON

ACADEMIA COS

DIRECTOR Luis de Cos y Diaz

MATEMATICAS EN GENERAL

A partir de 1.º de Julio dará principio un curso de preparación de matemáticas para la reválida del Bachillerato.

Horas de matrícula: De 7 a 9 de la tarde Serranos, núm. 19

ARAU

LOS MEJORES

TRABAJO DEL GAMINO (LEON). TELEFONO 1195

Auto-Salón

Comercial Industrial Pallaés, S. A.

Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena - Carga esterilizada - Riqueza de lubricantes, neumáticos, accesorios automóvil

Concesionario oficial **FORD**

Padre Isla, 19
Villafranca, 8
LEON

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

YESOS.—CEMENTOS
AZULEJOS.—CANIZOS
BALDOSINES.— INODOROS
HERRAMIENTAS.—BALANZAS
BOMBAS.—TUBOS DE GOMA

FERRETERIA EN GENERAL
TUBERIAS DE TODA CLASE
HULES.— PERSIANAS.— LI-
NOLEUM.—COCINAS ECONO-
MICAS.— ARTICULOS ROCA-
LLA.—ESTUFAS

Fábrica de Yesos en Dueñas (Palencia)

LEON ORDONO II, 18

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

CALLE DE SANTA NONIA. CASA SOTO. TELEFONO, 1942.—LEON

GESTIONA TODA CLASE DE ASUNTOS RELACIONADOS CON LA "AGENCIA DE NEGOCIOS" EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO

Certificados de Penales
Licencias de Caza y Pesca

OTROS MUCHOS ASUNTOS PROPIEDAD — ECONOMIA

COMPRA VENTA, HIPOTECA Y ADMINISTRA FINCAS "SOTO"

Garage IBAN

LEON

Señan recibido los últimos modelos en **BICICLETAS**.—Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS

Independencia, 10
Teléfono 1621

Concurso Nacional de Producción triguera «ONESIMO REDONDO»

La extensión de la explotación presentada en este segundo caso no llega a 10 ha., la cuota de inscripción será de una peseta. Cuando un agricultor aspire a uno de los premios establecidos para el mayor rendimiento por explotaciones y tenga en ella cultivo de secano y regadío, presentará esta dividida en dos partes y hará dos inscripciones distintas, pudiendo por consiguiente optar a los dos premios concedidos; uno para explotación de secano y otro para explotación de regadío. Lo mismo deberá hacer el agricultor cuando en una parte de su explotación cultive variedades tradicionales y en otra variedades nuevas.

JURADOS

Los organismos encargados de la calificación serán las Juntas Agrícolas Locales, los Jurados Trigueros Comarcales, los Jurados Trigueros Provinciales y el Jurado Triguero Nacional. La composición de los Jurados será la siguiente: Para los Comarcales, un Delegado

del Gobernador Civil que actuará de Presidente) un representante del Servicio Nacional del Trigo y otro de la Sección Agronómica.

Para los provinciales, el Gobernador Civil, como Presidente, el Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica y el Jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo.

El Jurado Triguero Nacional estará integrado por el Subsecretario de Agricultura, que le presidirá como Delegado del Ministro, el Delegado Nacional del Servicio Nacional del Trigo y el Jefe del Servicio Nacional de Agricultura, asistidos del Ingeniero Director del Instituto de Cerealicultura y un Secretario de libre designación ministerial.

CLASES DE PREMIOS

Los premios establecidos son de tres clases: premios nacionales, premios para cada provincia y premio para cada comarca triguera. Los premios nacionales serán los siguientes:

Uno, de seis mil pesetas, al mayor rendimiento en parcelas de secano con variedades tradicionales.

Otro, de tres mil pesetas, al mayor rendimiento en parcelas de secano con variedades nuevas.

Otro, de tres mil pesetas, al mayor rendimiento en parcelas de regadío con variedades nuevas.

Otro, de diez mil pesetas, al mayor rendimiento en explotaciones de secano con variedades nuevas.

Otro, de cuatro mil pesetas, al mayor rendimiento en explotaciones de regadío con variedades nuevas.

Los premios provinciales establecidos en el presente año para la provincia de León, son los siguientes:

Uno, de mil pesetas, al mayor rendimiento en parcelas de secano con variedades tradicionales.

Otro, de setecientas cincuenta, al rendimiento mayor en parcelas de regadío con variedades tradicionales.

Otro, de setecientas cincuenta pesetas, al mayor rendimiento en parcelas de secano con variedades nuevas.

Otro, de setecientas cincuenta pesetas, al mayor rendimiento en parcelas de regadío con variedades nuevas.

Otro, de mil doscientas pesetas, al mayor rendimiento en explotaciones de secano con variedades tradicionales.

Otro, de ochocientas cincuenta pesetas, al mayor rendimiento en explotaciones de secano con variedades nuevas.

Otro, de ochocientas cincuenta pesetas, al mayor rendimiento en explotaciones de regadío con variedades tradicionales.

Otro, de ochocientas cincuenta pesetas, al mayor rendimiento en explotaciones de regadío con variedades nuevas.

Los premios establecidos para cada una de las dos comarcas en que ha sido distribuida la provincia de León, son:

Uno, de seiscientas pesetas, al mayor rendimiento en parcelas de secano con variedades tradicionales.

Otro, de cuatrocientas pesetas, al mayor rendimiento en parcelas de regadío con variedades tradicionales.

(Concluirá)

El nuevo Estado en su preocupación hacia el campo ha establecido por decreto el Ministerio de Agricultura para la celebración anual de un Concurso Nacional de producción triguera "Onesimo Redondo", que se denominará "Onesimo Redondo" y se celebrará ese año en las provincias de Alava, Burdeos, Soria, Palencia, Valladolid, Zamora, Salamanca, Segovia, León y Avila, con sujeción a las siguientes normas:

CONCURSANTES
Podrán tomar parte en el concurso todos los agricultores que hayan efectuado entrega al Servicio Nacional del Trigo durante el presente año agrícola, siempre que se suscriban, abonando la cuota que se determina a continuación:

Gas-Oil 15 Litros.
Información 10 pesetas.
Terciario 10 pesetas.
Mero, pase y fidejación 10 pesetas.
Sección en esta Administración 10 pesetas.
Coche "Balilla" 10 pesetas.
Esta capital, en la provincia de León, se determinan a continuación:

Las inscripciones se efectuarán en impresos por duplicado, que serán facilitados por las Juntas Agrícolas Locales; dichos impresos, una vez llenos serán entregados por los concursantes al Presidente de la Junta Agrícola Local correspondiente el cual les devolverá de los ejemplares, firmado y sellado, para que les sirva como comprobante de haber efectuado la inscripción y de haber abonado la cuota correspondiente.

En el momento de hacer la inscripción, los concursantes, abonarán una peseta por cada explotación con que aspiren a un premio de producción unitaria, máxima, y cinco pesetas por cada explotación con que aspiren a un premio de producción unitaria, en relación con la total superficie cultivada en un término municipal. Si la

GRAN OCAISION
Se vende Fábrica de Cerámica, situada a 4 kilómetros de León y a 150 metros del Ferrocarril de León a Bilbao, con horno de coque continuo capaz para 120 mil ladrillos, con gual y barro abundante.

Para informes y más detalle dirigirse a Cid, núm. 5. León.—**AGENCIA REYERO**

Almacenes
Rozas, 33
CICLISMO
RADIO
ELECTRICIDAD
BICICLETAS Y ACCESORIOS
PLANCHAS
ESTUFAS
HORNILLOS
SEPARACIONES
LAMPARAS
PRECIOS ECONOMICOS
AGENCIAS DISPONIBLES

B. FRANCISCO UGIELO LOSADA
Farmacia y enfermedades de la mujer.
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
Rambla Balbuena, 11. 2.ª. León

DR. BAAMONDE
Reumatismo, Intestinos, Hígado, Nutrición.
Reunión en consulta.
Ordoño II, 24. Teléfono 1468

Café - Bar Central
Restaurant. EL MAS ELEGANTE - EL MEJOR CAFE

MARIU
Perfumería y Droguería
Especialidad en perfumes y extractos de las materias más acreditadas.
Platerías, 1. LEON

Los únicos y exquisitos productos de belleza son los que llevan el nombre de
ZULL

Academia LEON
SUERO DE QUIJONES, 3, 1.º = TELEFONO 1453.
Clases de verano. Ingreso en el Instituto. Bachillerato, reválida, Ingreso en la Universidad, cultura general.
Comenzarán las clases el día 1.º de Julio.

MATEMATICAS
Escuelas de Ingenieros, Academias Militares, Marina y Carreras Universitarias.
Academia, Plaza de San Marcelo, 9, 2.º dcha.

La Vasco - Navarra
Compañía Española de Seguros
Accidentes del Trabajo - Individuales
Responsabilidad Civil - Incendios
Oficinas Ordoño II, 8, etlo. LEON Teléfono 1727

JÉREZ "LA RIVA"



COAC LA RIVA

Atención a cazadores!



PARA SOLICITAR y obtener rápidamente la LICENCIA DE CAZA, encargarla a la **AGENCIA CANTALAPIEDA** Bayón, 3. Teléfono 1563.—LEON

Campamento de verano

Hay que despertar en las nuevas generaciones el noble ideal de vida militar. Los Campamentos de O. J. agrupan en apretado haz muchachos de todas las clases sociales y de distintos puntos de la provincia para que vayan sintiendo el afán de hermandad que propugnan nuestros puntos básicos del Nacional Sindicalismo.

La juventud, para ser fuerte y sana, ha de cuidar su cuerpo para prepararlo en formación atlética.

Los Campamentos de verano son centros de formación deportiva y sanitaria, en favor del músculo y de la salud.

Vida de aire libre, reglamentado el baño, con la gimnasia, el deporte y la formación cultural, hará de nuestros muchachos leoneses un ejemplo de juventudes, para prototipos de la raza imperial.

Muchachos: todos al Campamento. La Falange no repara en sacrificios en favor de la formación juvenil. La Delegación Provincial de O. J. os espera para alistaros a todos.

EXTRAVIO

Caballo colorado, un poco castrado, cola y crin cortada, estatura seis cuartas, extravióse día 2, pastos Benllera. Darán razón a su dueño: Eliseo Gutiérrez, en Benllera.

BALNEARIO CALDAS DE LUNA

Reuma.—Estómago
GRAN HOTEL
Automóvil León a San Pedro de Luna, recogiendo coche viajeros mismo Balneario
1.º Julio a 30 Septiembre.

LAS OFICINAS DE "VASCONAVARRA"

y Cementos Cosmes, han sido trasladadas a la calle Ordoño II, 8, entresuelo. (Casa de Lubén).

A. BALBUENA PEREIRA
Oficina Central
Ordoño II, 8, principal
Teléfono 1812 LEON

Del pasado Anarquista

ANSELMO LORENZO

por Antonio Tovar

A nosotros siempre nos ha preocupado dar a cada uno lo suyo. Faltaríamos a la verdad si dijéramos que nuestra crítica parlamentaria viene de otro sitio que del anarquismo y del sindicalismo.

Cuando en el siglo XIX la representación parlamentaria se había convertido en un dogma tremendo contra el que nadie se atrevía, sólo en los más apartados bordes de la política de entonces, había gentes que tenían la serenidad de criticar aquello. Así algunos teorizantes carlistas de la época y algunos teorizantes anarquistas. Los demás se acomodaban blandamente a las cómodas butacas de los Parlamentos.

Nos interesa buscar los precedentes de nuestro escepticismo parlamentario, y si nos fijamos bien, nuestra crítica parlamentaria tiene más razones de realismo revolucionario que de escepticismo reaccionario. O por lo menos también las razones reaccionarias nos interesan en cuanto son drásticas y activas, capaces de estallar como un petardo debajo de los bancos parlamentarios para susto de los bien avenidos con una vida política que le ha costado a España demasiado caro.

Tan divertido como poder gritar desde la reacción: ¡Veis que ha pasado lo que os anunciábamos!, es poder sacar ante la descomposición del liberalismo—y también del económico, no se olvide— las razones revolucionarias que forjaron unos insensatos que, de todos modos, tuvieron el acierto de situarse a extraños muros de la repugnante vida política de los partidos "lageles" y "de orden".

El viejo anarquista Anselmo Lorenzo le preocupaba, sobre todo aquello. ¿Soberanía delegada? ¿Democracia? Lorenzo veía claro que "quien manda no obedece", que "el Estado no puede ser ni liberal ni democrático". Lorenzo en esto tenía razón, y obraba prudentemente, no fiándose de los buenos burgueses de barba, levita y chistera, que hablaban de la soberanía nacional siempre que fuere "representada" precisamente por ellos.

Porque Anselmo Lorenzo estaba justamente lleno de recelo. Tanto, que se había dado cuenta del famoso timo del portugués, llamado "desamortización", sin que le cegara el truco anticlerical. Lorenzo vio que Mendizábal se sirvió de las más convincentes razones, las económicas, para atraer partidarios al lado liberal. "La Iglesia—dice Lorenzo con cinismo, pero con verdad—protestó, anatematizó y excomulgó, pero los creyentes adinerados o simplemente adinerados acudieron como moscas a las subastas. Muchos neutros, y hasta apasionados absolutistas y cristianos viejos, convertidos en propietarios, modificaron sus convicciones según sus intereses, y se hicieron liberales. Como resultado se creó esa burguesía conservadora o revolucionaria, según las conveniencias, impulsora de los negocios que fomentan la riqueza de clase por la explotación industrial y la sisa comercial y el pueblo vio, una vez más, una revolución liberal consumada en su nombre y que, no obstante, lo dejaba en la eterna miseria".

He ahí, Lorenzo, replanteando en una forma con la que no nos es difícil a nosotros, fanáticos, coincidir.

Al cabo de un siglo de la Re-

volución francesa, los anarquistas estaban bravamente, y por paradójico modo, de vuelta de todos sus principios. Es curioso que, de las mismas premisas revolucionarias donde afirmaban su fe ingenua un Castelar o un Ruiz Zorrilla, sacase un tan hondo criticismo el mejor anarquismo, aquel con el que podemos tener algo que ver: el anarquismo crítico y rebelde.

Porque el otro anarquismo, el que sueña con la parálisis artificial de la anarquía, no tiene nada que ver con nosotros, que vivimos—y sabemos que seguiremos viviendo—en un mundo amargo, donde hay que luchar. Y donde los manzanos no nacen solos en los campos.

Los anarquistas se lanzaban al atentado porque en el fondo tenían al mundo, y el atentado era como la única salida. Se sentían como acorralados, y el regicidio anarquista tiene mucho de derribo de una figura, que cierra la

única puerta del cerco. Creo que me colocó en la postura anarquista más auténtica, al pensar esto. Véase sino la literatura del tiempo.

Nosotros nos sentimos en otra situación que en este acorralamiento individual del anarquista. Nosotros no nos sentimos atacados, sino que, al contrario, somos ambiciosos políticamente, lanzados hacia el poder. "ofensivos", según la letra de JONS. Y nuestra ofensiva no se reduce a poner una bomba, o a organizar una huelga general, sino que "no para hasta conquistar", según el viejo lema jonsista.

Responde, pues, nuestro credo al movimiento opuesto al anarquista. El anarquista se inhibía, se retiraba; nosotros aspiramos a ofender, a atacar. Ellos tenían, sin duda en el corazón, más acentuada la sistole; nosotros la diástole.

Pero sin embargo, repitamos, nuestro cristianismo tiene mucho de la quebra anarquista de los enchisterados ideales decimonónicos. Es preciso no olvidar esto, por varias razones, entre las que las de utilidad, proselitista, no son las peores.

Sanciones a Empresas de esta provincia

- Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical se han impuesto las siguientes sanciones a empresas de esta provincia por no presentar las declaraciones juradas del personal movilizado según previene la orden vigente sobre Reincorporación de los Combatientes al Trabajo.
- A D. Felipe Alba Guardián, La Bañeza (León), 125 pesetas.
- A D. Eugenio Amés Tayarro, Santa María del Páramo, 80.
- A D. Rostituto Balbuena, León, 125.
- A D. Antonio Bardal, León, 125.
- A Vda. de Casimiro Díez, León, 150.
- A doña Cándida Castro González, León, 75.

Disposiciones oficiales

Burgos, 4.—El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día de hoy publica, entre otras las siguientes disposiciones:

Decreto del Ministerio de Obras Públicas nombrando por ascenso, en turno de elección, jefe superior de la Administración civil del Cuerpo técnico administrativo y auxiliar del Ministerio de Obras Públicas, a don Adolfo Vázquez Meira.

Orden de la Vicepresidencia nombrando la Junta para la organización del servicio de la Marina Mercante y pesca marítima.

Orden de Gobernación prohibiendo la aprobación de ningún proyecto de reconstrucción o habilitación de Institutos de Higiene provincial y laboratorios municipales, que no vayan precedidos de un estudio para la unificación de tales servicios.

Orden de Defensa Nacional, Subsecretaría de Marina, reformando el artículo 327 del reglamento para la ley de reclutamiento.

Orden insertando el modelo de certificaciones para acompañar las peticiones solicitando la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

- A D. Felipe Díez Herrero, León, 125.
- A D. Angel Escudero, León, 125.
- A D. Franristo González, La Bañeza (León), 75.
- A D. Pedro Meana Pieza, Villaverde (León), 75.
- A D. Evaristo Prieto, Combarros (León), 50.
- A D. José Puente García, León, 500.
- A D. Francisco Roldán, León, 125.
- A D. Domingo Suárez Díaz, León, 100.
- A D. Agustín Tabares Rodríguez, León, 125.
- A D. Ignacio Verdejo, Pobladora de P. García (León), 75.

Vida Oficial

Burgos, 4.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, fué cumplimentado en la mañana de hoy por el director de los diarios portugueses "La Noche" y "El Diario de la Mañana", doctor Castro; por el señor Wohlthat y por los señores Demelman y Mokin, así como por el jefe de Servicios Especiales del Ministerio de la Gobernación.

Burgos, 4.—Ha regresado de Madrid, donde asistió a un solemne funeral celebrado en memoria de varios falangistas caídos a manos de la horda roja, el ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, camarada Fernández Cuesta.

"En Francia—escribe Lorenzo, ya hacia 1900—en esa misma Francia democrática, se ha podido decir en la Sociedad de Economía Política, sin que se conmueva la República, ni en un impulso de ra popular, se burre como grosero insulto y sanfruenta burla, la triolopía republicana que ostenta sus edificios públicos: "A Francia le sobran cinco o seis millones de trabajadores", que es lo mismo que decir que en esa República el único ciudadano es el burgués inscrito en el Registro de la Propiedad".

Parece mentira que después de esta crítica, a los cuarenta años, todavía los anarquistas que glorificaban a Lorenzo pudieran caminar unidos al carro democrático, recién pintado con los colores del Frente Popular, pero ocultando en el fondo los mismos intereses que defiende la república burguesa en Francia y la monarquía parlamentaria en Inglaterra.

Esto prueba que la mejor crítica parlamentaria anarquista pervive en nosotros. Los herederos de Lorenzo se han quedado con lo peor de la herencia, soñando con la Humanidad y con el Paraíso. Nosotros levantamos en nuestra bandera roja y negra la parte más sana de la herencia: la crítica alegre de todo el parlamentarismo de derechas y de izquierdas en un siglo.

Pero se ha quedado para otro día el tema de la fundamentación filosófica de anarquismo, tal como ingenuamente aparece en la doctrina de Anselmo Lorenzo.

DE TEATRO

ESTRENO DE "EL PADRE SOLTERO"

La compañía "Criado Tordesillas" que viene actuando en nuestro teatro Principal, estrenó ayer la comedia cómica "El padre soltero", de Edward Carpenter, traducida por T. Borrás.

No me he explicado nunca el porqué de estas traducciones, que no vienen a enriquecer en ningún aspecto nuestro repertorio nacional, en el que sobran comedias de todos estilos muy superiores a estas importadas. Se explica la traducción de una obra lírica, porque la partitura puede interesar, aunque el asunto literario sea pueril. Asimismo es razonable la trasplatación de altas comedias o dramas por el fondo verdaderamente trascendental que pueda desarrollarse en su argumento. Pero nada más.

"El padre soltero" es "infantil"; más infantil que sus hijos. Es posible que el enredo haga mucha gracia a un público anglosajón; pero en un clima del Sur... hay que ayudar al espectador con las cosquillas para romper a reír. Por otra parte, el asunto, sobre pueril, es absurdo; claro que esto último no tiene importancia en una obra que busca sólo la hilaridad; sin embargo, por "acá", por estas latitudes, se nos ocurren (quiero decir, se les ocurren a los autores) cosas más conformes con la realidad.

La interpretación, muy bien; digna de obras de más categoría. La señorita Tarsila Criado hace una verdadera creación del personaje más interesante de la obra, un carácter de joven norte americana que realiza con su gracia personal más que con la que presta el libreto.

Fué muy bien secundada por Pilar Bienert. Muy bien el señor Tordesillas, en su verdadero centro del personaje, también difícil de lograr, por lo extenso de su intervención en la obra. Es de alabar la labor de los señores Rupert y Blanco, y bien los señores Favos y Casal. La presentación diena de elogio.

Para todos hubo muchos aplausos.

Haces de Estilo

REFORMA UNIVERSITARIA

Hace unos días apareció esta página el primer de unas observaciones hechas por la Delegación Nacional del S.E.U. al Ministerio de Educación Nacional por el conducto reglamentario de la Secretaría General del Movimiento, en calidad de objeciones al proyecto de Ley de Reforma Universitaria.

No sobraría consignar el paso que no se publicaron las tesis por la elemental falta de orden puramente formal que su amplitud excede mucho de la capacidad de estas páginas, no obstante cual y dado el interés del to, se anunció convenientemente la continuación en sucesivas páginas seuitas.

De todos modos y por si no sucediera, me interesaría ver de relieve el tono general y alguno de los detalles de los decretos que la organización de la vida de los estudiantes de España ha propuesto a seguir en la próxima e inevitable reforma de la Universidad.

No necesitan los jerarcas cionales del Sindicato de la punta de nuestra adhesión, bien no sería ocioso concluir que además de ser un periodista y un soldado es de un universitario, corrientemente zarandeado y tocado del flujo y reflujo de las de estudios que últimamente llenaron de tormentosa multitud tanto a la enseñanza media como a la de algunas Facultades, sobre todo la Filosofía y Letras.

Pero nuestro aplauso en esta materia, por enardecer fuerte, nunca incurrió en la masía, ya que las ideas generales que el S.E.U. propone sinceramente acreedoras a

Están animadas de una temperatura nacional-individual tan a las claras y tan conformes con las normas mil y veces trazadas en líneas generales en los discursos de Franco, que no dudamos haberlo pesar gravemente en el ministerial antes de la definitiva legislación escolar.

La exigencia de una cultura física y preliminar, que encierren las aulas al que no merezca, antes de emprender carrera y no a la hora de recibir el título, cuando ha gastado sus años, el recien absoluta soberanía del Estado en lo que a la Universidad refiere, el conceder a las Ordenes religiosas y demás centros privados facultad para enseñar pero con la natural obligación de someter a sus alumnos anualmente a las pruebas de fin de curso oficiales y deslindar justamente los cursos prohibiendo el bautismo con el nombre de Universidad a centro alguno que no sea del Estado, obedecen en la ma sindicalista y estudiantil a las exigencias más conarales con la concepción tataria y nacional de la política.

No puede entregarse impunemente la más poderosa máquina para ganar el futuro nacional, so pretexto de imitar de los viejos modelos medievales, sobre todo cuando una ley admite a la tarea docente y discente o los honores de cualquier estado, con la exigencia del título de cultivo para estos últimos.

Tan hondo llega el S.E.U. sus demandas y tanto para haber estudiado el problema que termina por pedir la derogación del Proyecto y nombramiento de nueva comisión para hacer otro.

Redonda y llanamente, estilo. Y... en este caso, con MANOCHO

Com... rificaci... to de... tuar ni... Reveret... caídos... tiene d... cuerdos... como d... Pero... Jerarqu... temonta... triunfal... fraudar... por un... reciente... victoria... ocasión... España... las ins... los esp... una Pa... El C... sado te... que si... que no... no, sin... ría. Cu... mos, e... histori... Del... la paz... más qu... Un ent... condici... ellas vi... te Mov... funda... que car... ma, sir... nada. F... del par... se ha c... No s... gunos... la Rev... tros go... de hace... ve a m... que en... tembl... rado d... ¡Arri... La... de... Tang... "Tänge... periódic... actitud... guerra... co habi... en el n... la revis... cosas... Espa... de que... ción te... la escu... tector... tras co... en el p... Esta... vo la c... de Afr... antes e... jos y l... después